

# 一起来看看 学校疫情防控有多严

## 记者直击桂城多所中小学,了解学校防疫措施落实和师生返校准备情况

开学季,“小神兽”们陆续回到校园。目前,疫情防控不容松懈,校园防疫工作做得怎么样?学生进入校园需要经过哪些流程?近日记者来到桂城多所中小学,了解学校防疫措施落实和师生返校准备情况。

### 南海实验中学映月校区 分流分批返校 提前开展适应性培训

“每天最少喝5杯水,每次洗手至少20秒……”早在半个月前,南海实验中学实验小学部映月校区便安排各班班主任将防疫知识发布到家长群中,让家长督促孩子培养良好的防疫习惯,同时全体师生需提前14天返回常住居住地进行健康观察。

新。

“除了全面落实防疫预案,我们前几天还开展了疫情应急处置演练,通过实战来提高我校应急处置能力。”演练的副总指挥谢泽明介绍。此次应急处置演练围绕南海实验中学映月校区校门返校健康监测、课堂例行健康监测、宿舍例行健康监测、厨工上班期间有发热症状四种情景展开,参演人员涉及师生、家长、校医和上级疾控人员等不同群体,组织全覆盖、流程全跟踪,以进一步完善应急处置预案,筑牢校园防疫“安全线”。参演的家长林小梅表示:“这种模拟的形式挺好,万一真有什么问题,也知道怎么处理,不会慌慌张张。”

“我本来是在乡下过暑假的,8月初老师提醒之后,爸爸妈妈就带我回来南海了。”五年级的学生小陈回忆道。除此之外,学生和家长的健康码与行程卡还需要在开学前2天交给班主任。

据悉,目前南海实验中学映月校区的学生们正有序地分批分段返校。8月30日,一年级和七年级学生已返校进行适应性培训,9月1日四至六年级学生在上午分门口分流返校。学生需全程佩戴口罩、保持1米距离,进行测温、洗手后方可进校。

### 怡海小学

#### 新校开展多次安全排查

8月26日上午,南海区教育局、桂城街道教育发展中心等部门到怡海小学开展校园开学安全检查,检查了学校门口的防疫设施、学校清洁消毒及防疫物资储备情况等,视察了怡海小学的演播厅、多功能媒体室及饭堂等人流量较大的公共场所,确保设施完善,准备工作充足。

方的沟通,消除一个个安全隐患,致力于全校师生创造一个干净、安全的校园环境,切实把防疫工作做细、做实、做到位,守护全校师生的身体健康,筑牢校园安全的教育防线。

作为一所新建学校,怡海小学十分重视疫情防控以及学生安全工作,除了按上级指导完成两案九制,宣传工作及各种台账资料准备外,还利用假期编写了制度及安全工作流程指引,在开学前就进行了多次防疫演练和学校安全排查。

怡海小学校长何洁冰表示,疫情尚未结束,防疫仍需努力,校方致力于培养学生们的防疫意识,做好防疫措施,如每天上学要随身携带防疫物质,包括一次性口罩、便携式免洗消毒洗手液或消毒湿巾等;在人流密集的地方要佩戴好口罩,与他人保持距离。“希望同学们都能身体力行,科学防疫,守护自己的健康,成为一名合格的抗疫小卫士。”

为了开学更安全有序,学校后勤组及各位老师每天巡查安全隐患,加强与施工



▲叠滘中学开展新冠肺炎疫情防控演练。



▼家长和师生有序进校。

### 叠滘中学

#### 入校后将实行多次测温

8月30日上午,叠滘中学开展开学前的教师防疫培训演练,预习演练应对课堂上学生身体出现异常的应对方法等。在开学前,除了对教师进行防疫培训外,叠滘中学还对校园内教室、宿舍等所有场所和使用的空调系统,进行了彻底的卫生清洁消毒。

初三学生晚上住校期间还会再进行一次测量体温,一天三测。中午就餐时,为保证学生休息时间在校就餐的安全和健康,食品公司将饭餐直接送到教室,学生直接在教室用餐,避免了饭堂人群密集的情况。

在学校入口处对教职员工和学生进行体温检测,对来访人员进行机器测量和人工测量两次体温检测并进行登记,正常者方可进入。体温异常者,会将其带到健康观察室等待,同时联系学生家长。

叠滘中学后勤部负责人吴文毅介绍,学校在防疫机制上进行了深入研究,在班级防护上,教室内注意通风,使用空调时,室内门窗不能全部紧闭。教室没人的情况下,门窗要全部打开进行通风。如果上课期间学生身体出现异常时,将通过“上课老师-校医-班主任-家长”的顺序对学生进行多方面的检测,确保学生安全就医。

### 映月中学

#### 每日落实健康监测

从8月1日起,映月中学已启动秋季开学防疫准备工作,通过学校微信公众号、班级微信群、电话、短信等渠道,要求全校师生非必要不出省、不离市。截至8月15日,除个别因特殊原因外,全体师生、教职工已全部返回佛山。

算班主任换岗,甚至调离学校,每日的健康监测工作依然进行,做到离岗不离职、离校不离责。”映月中学德育处副主任姚兵说。

从8月15日起,映月中学启动每日健康监测工作,由班主任在微信群“点对点”督促学生每日上报行踪和健康状况,切实掌握每一位学生状况。“每到开学季,更换老师的现象时有发生,但就

8月26日,映月中学已落实健康监测、开展疫情防控应急演练、储备防疫物资、加强校园消杀等防疫举措。当天上午,记者看到,学校工作人员正在对教室、过道、厕所、饭堂等场所进行清洁消毒。同时利用晚上时间进行紫外线消毒。此外,学校已提前备齐1个月用量的防疫物资,并为每个班级配备防疫物资盒,里面有口罩、酒精、洗手液、测温枪等。



►映月中学教职工志愿者协助接种学生、家长做好信息登记。



▲怡海小学进行开学前安全检查。



统筹/珠江时报记者 曾蓉文/珠江时报记者 黎小燕 见习记者 陈嘉敏 梁欣祈 实习生 张雅琪

◀映月中学学校疫情防控工作领导小组检查防疫物资。